

СТЬ



То, что Ленинск-Кузнецкий за последние годы заметно похорошел, признают и большинство жителей Ленинска-Кузнецкого, и его гости. Чище, светлее, уютнее стал. Но, к сожалению, есть в городе неискоренимый боевой отряд из тех, кто разрушает эту красоту, создаёт вокруг себя «зоны наибольшего неблагоприятствования». Порой они рождают серьёзные и неожиданные проблемы.

СВЯЩЕННОЙ ПАМЯТИ ДОСТОЙНЫ?

Часто вечерами прогуливались по второму микрорайону. А за притихающим в сумерки, рана военными поднимающему голову и Ставром встречу солнцу по утрам. Сейчас это в полное удовольствие: к ремя взяли на частному празднованию Дня грузовика шахтёра-2013 в крупнейшем зычательном массиве города укатали в асфальт практически без внутридворовых терри-шлаги синий – ходи, езди в полное

ищущий

жусь, неизменно заглядывал в чу-

скрытый сквер на проспекте Тек-

армии

ищиков, которому дали имя

ошедшшей легендарной землячки

з страстью родилась она в Белорус-

ю. При

но жила и трудилась до

слова в Ленинске-Кузнецком

тко памяти Советского Союза Зинаида Тусноловой-Марченко.

межд

иориальная плита в рамках

издом

вторительной акции была

оскве

доставлена руководителем

а. Все

100 «Век» Павлом Елисеевым

юйска

торжественно открыта здесь

олёта

2005 года к 60-летию Ве-

ной Победы. Не все горожане

снимали, почему именно здесь,

патриотический шаг предпринимателя одобрили.

более, что сам сквер слу-

ки настоящим образцом ди-

жнерского искусства, про-

фессионального обустройства.

шные, оригинальные клумбы

ИП Ставровская, обрамлённые

природным камнем. Новенькие

шочки. Наконец, редкостные

фонари в пушкинском стиле, го-

ревшие по вечерам, притягивали

туда десятки любителей тихих

прогулок и бесед с соседями,

знакомыми перед сном.

К сожалению, говорить об

этом приходится в про-

шедшем времени. В короткий

срок посетители сквера свели

красоту на нет. От девяти чудо-

фонарей на сегодня не осталось

ни одного – неведомые ванды

непостижимым образом вырвали

их с корнем и унесли в неизвест-

ном направлении. Может, к себе

на дачу, может, в пункт приёма

металла. Вороватая часть населения

периодически «прореживает»

потерявшие пышность клумбы.

И неприметном виде скамейки,

оже вдвоем сократившиеся в ко-

личестве. Оставшиеся молодёжь

очти ежевечерне

вспыхивает

а асфальту, сдавивая, унося

за кусты – подбирает удобные варианты для кампанейского сидения. После них практически в каждую ночь остаётся тут разномастный мусор в виде бутылок, банок, пакетов, окурков сигарет и прочего.

Каждое утро я сначала вычищаю от него бульвар Ключева – говорит дворник Людмила Тихонова. – А потом с ещё более тяжёлым сердцем иду в этот сквер. Тоже приводить его в порядок, пока наши девчата в очередной раз подсаживаются новую рассаду, рыхлят почву. Место особенное, можно сказать, святое, а его иногда просто загаживают. Как душа не болеть?

Понятны чувства работницы

коллектива, усилиями которого сквер не скатывается в полную неприглядность. Ведь мы говорим о действительно уникальной женщине-героине, вынесшей в Великую Отечественную войну с поля боя 123 бойца.

Получившей обморожение, потерявшей руки, ноги, но в мирное время вырастившей двоих детей (?!). После войны награждённой медалью Флоренс Найтингейл за беспримерное мужество. Её удостоились лишь трое женщин бывшего СССР, пятеро – во всём мире.

Это для справки людям-манекутам, у которых уничтожили память. Насколько нужно нравственно опуститься, чтобы устраивать в ТАКОМ месте пивные сходки, девочкам-подросткам сидеть на коленях пьяных пареньков, гогоча и нецензурно выражаясь, взрослым позволять детишкам стрелять из игрушечных пистолетиков в мраморную плиту-мишень Героя Советского Союза (приходилось такое видеть)? Коротают ночи в сквере местные бомжи (см. фото).

Автор этих строк не раз поднимал тему вандализма в городе. Задавал вопросы полицейским работникам по поводу того, почему они не могут поддерживать порядок хотя бы в таких общественно значимых и посещаемых горожанами местах? Ответ всегда был одинаков: не хватает сотрудников, к каждому кусту полицейского не приставишь.

И ведь, по большому счёту, они правы. Результат борьбы с категори-

приостановленный проект последующей застройки микрорайона № 14 многоквартирными домами как раз по улице Тусноловской. Вот там бы и стоило установить ей настоящий памятник.

Возникает вопрос: на какие средства его изъять при нынешнем дефиците муниципального бюджета? В идеале можно организовать городскую компанию по сбору средств на доброе, почти святое дело.

Собрать общегородские деньги на памятник, думается, возможно. В городе уже масса крепких предпринимателей – наверняка откликнутся на предложение помочь. Немало, скажем так, нежадных учителей, строителей, пенсионеров. А сколько патриотически настроенных людей среди неорганизованного населения! Я, человек самого среднего достатка, не раздумывая отдаю на такой проект тысячу-две рублей. Два раза в магазин не скажу – и вся недолга.

Потом, напомню: Зинаида Тусноловова до войны работала лаборантом-химиком треста «Ленинуголь». Что, нынешние шахтёры не внесут свой вклад в достойное увековечение знаменитой коллеги? Внесут. Ведь помогали же они посильными личными средствами строительству замечательных часовен у АБК родных шахт, храму-часовне в честь святого преподобного Сергия Радонежского возле шахты имени А.Д.Рубана, который недавно был открыт.

Сообща горожане смогли бы сделать очень доброе дело. Главное здесь – найти опытного организатора-патриота. Пусть эту роль возьмёт на себя, к примеру, боевой социальный центр молодёжи с активом волонтёров. Или местная организация партии «Единая Россия», много полезного сделавшая для города. Вернули же её активисты из небытия Пионерский парк. Давайте продолжим эстафету полезных начинаний. Дети, внуки только спасибо нам скажут.

И.МАКСИМОВСКИХ.

На снимках: общий вид сквера; ...и один из его уголков.

Фото автора.

